

# ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ಆಫ್ ಸಿಂಗಾಪುರಕ್ಕೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರ ಭೇಟಿ (ಮಾರ್ಚ್ 23-25, 2024)

ಮಾರ್ಚ್ 25, 2024

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ (ಇಎಎಂ), ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರು ಸಿಂಗಾಪುರ, ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್ ಮತ್ತು ಮಲೇಷ್ಯಾ ಪ್ರವಾಸದ ಮೊದಲ ಹಂತವಾಗಿ 23-25 ಮಾರ್ಚ್ 2024 ರವರೆಗೆ ಸಿಂಗಾಪುರಕ್ಕೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ಇಎಎಂ ನಾಯಕತ್ವ ಮತ್ತು ಕ್ಯಾಬಿನೆಟ್‌ನ ಹಿರಿಯ ಮಂತ್ರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಹಲವಾರು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ತೊಡಗುವಿಕೆಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿತ್ತು. ಅವರು ಸಿಂಗಾಪುರದ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಲೀ ಸಿಯೆನ್ ಲೂಂಗ್ ಮತ್ತು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಲಾರೆನ್ಸ್ ವಾಂಗ್, ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಮತ್ತು ಹಣಕಾಸು ಮಂತ್ರಿ ಫಿನ್‌ಟೆಕ್, ಡಿಜಿಟಲೀಕರಣ, ಹಸಿರು ಆರ್ಥಿಕತೆ, ಕೌಶಲ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಭದ್ರತೆ ಸೇರಿದಂತೆ ನಮ್ಮ ಸಹಕಾರದ ಗುರುತಿಸಲಾದ ಸ್ತಂಭಗಳಲ್ಲಿ ಆಳವಾದ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆಯ ಕುರಿತು ಅವರು ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು. ಇಎಎಂ ರೊಂದಿಗೆ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಟಿಯೋ ಚೀ ಹೀನ್, ಹಿರಿಯ ಸಚಿವರು ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಭದ್ರತೆಯ ಸಮನ್ವಯ ಸಚಿವರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

2. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ವಿವಿಯನ್ ಬಾಲಕೃಷ್ಣನ್, ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ, ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಜಾಗತಿಕ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ಸಮಗ್ರ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದರು. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ಮಾನ್ಯ ಸಚಿವರೊಂದಿಗೆ ಉತ್ಪಾದಕ ಸಭೆ ನಡೆಸಿದರು. ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಕೈಗಾರಿಕಾ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀ ಗ್ಯಾನ್ ಕಿಮ್ ಯೋಂಗ್ ಅವರು ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆ, ಹಸಿರು ಇಂಧನ ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಭದ್ರತೆಯಲ್ಲಿ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರದ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸಿದರು. ನಮ್ಮ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಪಾಲುದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಬಲಪಡಿಸುವ ಕುರಿತು ಗೃಹ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಮತ್ತು ಕಾನೂನು ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀ ಕೆ ಷಣ್ಮುಗಂ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

3. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಸಿಂಗಾಪುರದ ಐಎನ್‌ಎಯಲ್ಲಿ ನೇತಾಜಿ ಸುಭಾಷ್ ಚಂದ್ರ ಬೋಸ್ ಅವರಿಗೆ ಗೌರವ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಅವರು ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು. ಅವರು ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಸದಸ್ಯರು ರಚಿಸಿದ 'ನೇತಾಜಿ ಸುಭಾಷ್ ಚಂದ್ರ ಬೋಸ್ ಅವರ ಸಾಹಸ' ಕುರಿತು ಕಿರು ವೀಡಿಯೋ ವೀಕ್ಷಿಸಿದರು. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಐ ಎಸ್ ಎ ಎಸ್ (ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಸೌತ್ ಏಷ್ಯನ್ ಸ್ಟಡೀಸ್) ಆಯೋಜಿಸಿದ್ದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು, ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ಚಿಂತಕರು ಮತ್ತು ನೀತಿ ನಿರೂಪಕರೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು.

4. ಭಾರತ ಮತ್ತು ಸಿಂಗಾಪುರದ ನಡುವಿನ ಕಾರ್ಯತಂತ್ರದ ಸಹಭಾಗಿತ್ವವನ್ನು ಇನ್ನಷ್ಟು ಆಳಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಸಹಕಾರದ ಹಲವಾರು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಲು ಈ

ಭೇಟಿಯು ಅವಕಾಶ ನೀಡಿದೆ. ಸಿಂಗಾಪುರ ಆಸಿಯಾನ್ ನಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಪ್ರಸ್ತುತ ದೇಶದ ಸಂಯೋಜಕರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು 2023 ರಲ್ಲಿ ಜಿ20 ಯ ಭಾರತದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಅತಿಥಿ ದೇಶವಾಗಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಯಿತು.

**ಸಿಂಗಾಪುರ**

**ಮಾರ್ಚ್ 25, 2024**